



联大决议 呼吁停火 以方表态 坚决拒绝

这是10月27日在位于纽约的联合国总部拍摄的联合国大会紧急特别会议表决现场。
新华社发(联合国供图/埃万·施奈德摄)

这张从以色列国防军发布视频中截取的照片显示,10月27日晚,以军进入加沙地带开展地面行动。
新华社发

世粮署: 加沙燃料短缺 恐危及粮食援助

据新华社北京10月28日电 联合国世界粮食计划署(世粮署)27日说,由于加沙地带燃料严重短缺,这一机构可能被迫停止向当地流离失所的家庭提供紧急粮食援助。

世粮署代表萨米尔·阿卜杜勒贾比尔当天发表声明说,与世粮署合作的面包生产商中,目前只有两家还有燃料维持运营,但次日可能就会用尽。这对居住在加沙地带避难所中依赖粮食援助的家庭来说将是“可怕打击”。



10月26日,人们在加沙地带南部城市汗尤尼斯街头打水。新华社发(里泽克·阿卜杜勒贾瓦德摄)

世粮署表示,世粮署平均每天为20万人供应面包。由于燃料告急,这一数字25日降至15万人。

这一机构同时说,加沙地带商店里的基本食物即将售罄。由于道路受损、安全担忧和燃料短缺等原因,这些商店无法补充库存。

本轮冲突爆发以来,仅几十辆载有人道主义援助物资的卡车获准从埃及经拉法口岸运入加沙地带。联合国方面多次警告,目前获准进入加沙地带的援助物资远不能满足加沙地带民众需求。(张旌)

新华社北京10月28日电 综合新华社驻外记者报道:联合国大会紧急特别会议27日通过决议,呼吁以色列和巴勒斯坦冲突方立即实行持久和持续的人道主义休战,从而促成停止敌对行动。以方当天表示坚决拒绝联合国停火决议,以军继续对加沙地带实施空袭和地面打击。巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)说在加沙地带同以军展开“激烈冲突”。

联大决议强调,必须防止地区局势进一步恶化和暴力升级,巴以冲突只有通过和平手段,根据联合国相关决议,依照国际法并以“两国方案”为基础,才能实现公正持久的解决。

以色列外长科亨27日在社交媒体发文表示,坚决拒绝联合国要求加沙地带停火的决议,称以色列打算消灭哈马斯。

哈马斯下属武装派别卡桑旅27日发表声明说,其武装人员在加沙地带同以军发生“激烈冲突”。声明说,卡桑旅武装人员目前正在抵御以色列军队的“地面入侵”。

以色列国防军发言人哈加里27日宣布,以军当晚将扩大在加沙地带的地面行动规模。以军方人士当晚接受新华社记者电话采访时说,过去几小时,以军增强了对加沙地带目标的空袭力度,当晚以军正在扩大加沙地带的地面行动规模。

巴勒斯坦电信公司27日晚表示,因以色列战机密集轰炸,加沙地带所有通信和互联网服务完全中断。

据以色列本土守备司令部消息,加沙地带武装组织27日向特拉维夫、里雄莱锡安等以色列中部城市以及靠近加沙地带的以色列城镇密集发射火箭弹。

为期两天的欧盟峰会27日在比利时首都布鲁塞尔结束。欧洲理事会在峰会声明中对加沙地带不断恶化的人道主义局势表示最严重关切,呼吁通过开辟人道主义走廊并实现人道主义暂时停火等一切必要措施,持续、迅速、安全和不受阻碍地提供人道主义援助。

(参与记者:尚绪谦、吕迎旭、张天朗、柳伟健、王卓伦、付一鸣、康逸)

中国常驻联合国代表: 联大决议反映国际社会 要求巴以停火止战的强烈呼声

新华社联合国10月27日电 中国常驻联合国代表张军27日在联合国大会紧急特别会议通过关于当前巴以局势的决议后向新华社记者表示,中方对决议在联大高票通过表示欢迎,这反映了绝大多数会员国要求停火止战的强烈呼声。中方希望这项决议得到全面落实。中方高度赞赏并将继续坚定支持阿拉伯国家和伊斯兰国家在巴勒斯坦问题上发挥引领作用。

联大紧急特别会议当天表决通过了约旦代表阿拉伯国家提交的关于当前巴以局势的决议。表决结果为120票赞成、14票反对、45票弃权。决议呼吁立即实现持久的人道主义休战,从而促成停止敌对行动。决议要求各方遵守国际法,保护平民,呼吁以色列撤销加沙地带北部紧急疏散令,反对强行迁移巴勒斯坦平民。决议重申应以“两国方案”为基础,寻求巴以冲突的公正持久解决。中国是这项决议的共同提案国,在表决中投了赞成票。

张军表示,巴以新一轮冲突爆发后,中方从一开始就明确反对和谴责一切针对平民的暴力和袭击,强烈呼吁推动紧张局势降级,尽快实现停火止战,呼吁国际社会所有外交努力汇聚到这一目标上来。中方密切关注加沙地带人道局势,支持开辟人道救援通道,并向加沙地带提供了紧急人道援助。

张军指出,解决巴勒斯坦问题的根本出路在于建立以1967年边界为基础、以东耶路撒冷为首都、享有完全主权的独立的巴勒斯坦国。国际社会在开展新一轮危机管控的同时,必须坚持“两国方案”的根本方向,推动凝聚更广泛的共识,并为此制定时间表和路线图。

张军表示,中国将继续站在和平一边,站在公道一边,站在国际法一边,同国际社会各方一道,为早日平息加沙战火、实现巴以和平共处、实现中东长治久安作出不懈努力。



10月27日,在以色列特拉维夫,工作人员转移一名伤者。
新华社发(托默·诺伊贝格摄/基尼图片社)